

**Bugünün Takvimi**

Saat	Ülke	Veri	Dönem	Beklenti	Önceki
10:15	EB	ECB Başkanı Lagarde'ın Konuşması			
11:00	Türkiye	Bütçe Dengesi (milyar \$)	Mayıs		-338,7
12:00	EB	Sanayi Üretimi - Aylık (%)	Nisan	0,2	0,2
12:00	EB	Sanayi Üretimi - Yıllık (%)	Nisan	0,4	-2,1
15:30	ABD	New York Fed Sanayi Endeksi	Haziran	13,5	19,6
16:15	ABD	Sanayi Üretimi - Aylık (%)	Mayıs	0,3	0,7
16:15	ABD	Kapasite Kullanımı (%)	Mayıs	76,2	76,1
17:00	ABD	NAHB Konut Fiyat Endeksi	Haziran	37,0	37,0

Hazine 8 Ay Vadeli Hazine Bonosu ve 2 Yıl Vadeli Devlet Tahvili İhalesi Düzenleyecek

**Güne Başlamadan Bilinmesi Gerekenler**

ABD ile İran arasında anlaşmaya varıldığı ve Hürmüz Boğazı'nın yeniden açılacağı yönündeki haberler küresel piyasalarda güçlü bir rahatlama yarattı. Anlaşma kapsamında, yaptırımlar, nükleer program ve ekonomik iş birliğine ilişkin müzakerelerin önümüzdeki 60 gün boyunca devam edeceği belirtilirken, Trump da İran limanlarına yönelik ABD ablukasının kaldırılacağını ve Hürmüz Boğazı'nın deniz trafiğine tamamen açılacağını açıkladı. Anlaşma haberiyle birlikte küresel risk iştahı belirgin şekilde güçlenirken, petrol fiyatlarında düşüş yaşandı. Asya piyasaları haftaya güçlü alımlarla başlarken, Japonya'da Nikkei endeksi %5'e yaklaşan yükseliş kaydediyor. ABD ve Avrupa vadeliileri de alıcılı seyrediyor. Cuma günü ABD piyasaları da anlaşmaya yönelik iyimserliğin etkisiyle yükselişe kapanmıştı ve Dow Jones %0,70, S&P500 %0,50 ve Nasdaq %0,31 değer kazanmıştı. Ayrıca SpaceX'in tarihin en büyük halka arzlarından biriyle işlem görmeye başlaması da risk iştahını destekleyen unsurlar arasında yer aldı.

ABD ve İran arasında sağlanan anlaşma dolar ve ABD tahvil getirilerini de aşağı çekiyor. Dolar endeksi 99,4 seviyelerine gerilerken, EURUSD paritesi 1,1615 seviyesine yükselmiş bulunuyor. ABD tahvil getirilerinden 2 yıllıklar %4,02, 10 yıllıklar ise %4,42 seviyelerine gerilemiş durumda. Bu hafta piyasaların bir diğer odağı da 17 Haziran'da sonuçlanacak ve Kevin Warsh'un başkan olarak yöneteceği ilk FOMC toplantısı olacak. Politika faizinde değişiklik beklenmese de yeni Fed yönetiminin para politikası yaklaşımına ilişkin vereceği sinyaller yakından izlenecek. Özellikle mart ayında nokta grafikte yer alan faiz indirimi beklentisinin korunup korunmayacağı ve Warsh'un daha önce sıkça vurguladığı bilanço politikası konusuna ne ölçüde ağırlık vereceği önemli olacak. Fed öncesinde yarınki Japonya Merkez Bankası'nın faiz kararı için piyasalar 25 baz puanlık artış bekliyor. Perşembe günü gerçekleşecek İngiltere Merkez Bankası toplantısında ise faiz değişikliği beklenmiyor. Avrupa tarafında bugün ECB Başkanı Lagarde'ın konuşması ve Euro Bölgesi sanayi üretimi verileri öne çıkarken, ABD'de de sanayi üretimi rakamları açıklanacak. Verilerin yanı sıra ABD ve İran arasında Cuma günü imzalanması beklenen mutabakatın detayları yakından izlenmeye devam edecek.

Yurt içi varlıklar da ABD ve İran arasında anlaşmaya varıldığı yönündeki haber akışını olumlu karşılıyor. Risk primindeki gerilemeyle birlikte 5 yıllık CDS primi bu sabah 229 seviyelerine kadar inerken, dolar/TL 46,27 seviyelerinde bulunuyor. Cuma günü de anlaşmaya ilişkin haberlerin etkisiyle BIST100 endeksi %1,42 yükselerek 13.938 seviyesinden kapanırken, bankacılık endeksindeki %6,44'lük güçlü yükseliş dikkat çekti. BIST100'de işlem hacmi 229,3 milyar TL ile güçlü gerçekleşti. Bugün yurt içinde bütçe dengesi verileri takip edilecek. Ayrıca Hazine'nin gerçekleştireceği 8 ay vadeli hazine bonosu ve 2 yıl vadeli devlet tahvili ihaleleri de izlenecek.

Kıymetli madenlerde de anlaşmayla birlikte yükselişler görülüyor. Ons altın bu sabah 4.315\$ seviyelerinde işlem görürken, günlük bazda daha güçlü performans gösteren ons gümüş 70,00\$ seviyelerine yükselmiş durumda. Hürmüz Boğazı'nın yeniden açılacak olması ve petrol akışının normale döneceği beklentisiyle Brent petrol de 83,6\$ seviyelerine kadar gerilemiş bulunuyor. Kripto para piyasasında da risk iştahındaki toparlanma etkili olurken, Bitcoin yaklaşık iki haftanın en yüksek seviyelerine çıkarak 65.600\$ civarında işlem görüyor.

**Günün Teknik Seviyeleri**

- ♦ **EURUSD:** yukarı yönde 1,1643–1,1686, aşağı yönde 1,1577–1,1505 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **GBPUSD:** yukarı yönde 1,3507-1,3557, aşağı yönde 1,3368–1,3306 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Altın:** yukarı yönde 4.398\$–4.615\$, aşağı yönde 4.298\$–4.264\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Gümüş:** yukarı yönde 71,84\$–74,93\$, aşağı yönde 68,42\$–63,70\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Platin:** yukarı yönde 1.848\$–1.880\$, aşağı yönde 1.747\$–1.694\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Paladyum:** yukarı yönde 1.373\$–1.397\$, aşağı yönde 1.285\$–1.260\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAUEUR:** yukarı yönde 3.789€–3.902€, aşağı yönde 3.683€–3.606€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAGEUR:** yukarı yönde 61,89€–65,929€, aşağı yönde 59,10€–56,19€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **USDTRY:** yukarı yönde 46,3500, aşağı yönde MOST indikatörü 45,2756 seviyesi öne çıkıyor.

**FX Market Yenilendi!**  
Canlı kur takibi,  
alarm kurma,  
emir verme ve  
yeni eklenen  
portföyüm özelliklerini  
yeni tasarımlarla  
keşfetmeye  
hemen başlayın.

Fibabanka Mobil'i indirmek için



**Nazlı Dilcu Dağ**  
[dilcu.dag@fibabanka.com.tr](mailto:dilcu.dag@fibabanka.com.tr)

**Verde Zeyn Sakallı**  
[verdezeyn.sakalli@fibabanka.com.tr](mailto:verdezeyn.sakalli@fibabanka.com.tr)

\* Bu rapor arka sayfada yer alan çekince bildirimini ile bir bütündür.

## Piyasalarda Öne Çıkan Haberler

### Türkiye

- 2025 Nisan ayında 8,4 milyar dolar açık veren ödemeler dengesi, 2026 Nisan ayında 5,5 milyar dolar olan piyasa beklentilerinin hafif üzerinde 5,7 milyar dolar açık verdi. Böylece 12 aylık kümülatif cari açık 37 milyar dolar seviyesine geriledi. Mart ayında 3,9 milyar dolar açık veren altın ve enerji hariç cari işlemler dengesi nisan ayında 319,17 milyon dolar fazla verdi ve böylece 12 aylık altın ve enerji hariç cari işlemler fazlası 29,4 milyar dolara yükselmiş oldu. Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, uyguladıkları program sayesinde cari dengede önemli bir iyileşme sağlayarak ekonominin küresel şoklara karşı dayanıklılığını güçlendirdiklerini belirterek, "Bu sayede, artan enerji fiyatlarının olumsuz etkisine rağmen cari açığın yıl genelinde yönetilebilir seviyelerde kalmasını bekliyoruz." ifadesini kullandı.
- TCMB'nin haziran ayı Piyasa Katılımcıları Anketi'nde 2026 yıl sonu enflasyon beklentisi yükselişini sürdürerek %29,14'e yükseldi. 12 ay sonrası enflasyon beklentisi çok az değişim göstererek %23,81, 24 ay sonrası enflasyon beklentisi de %18,26 oldu. Ankette 2026 yılı büyüme beklentisi Haziran'da yüzde 3,2 oldu, önceki yüzde 3,3'tü. 2027 yılı büyüme beklentisi değişmeyerek yüzde 4,1'de kaldı. Yıl sonu döviz kuru beklentisi 51,57'den 51,47'ye gerilerken 12 ay sonrası için beklenti 54,69'dan 55,72'ye yükseldi. Bir önceki anket döneminde 47,8 milyar dolar olan yıl sonu cari işlemler açığı beklentisi, bu dönemde 49,2 milyar dolara, gelecek yıl için de 41,6 milyar dolardan 42,5 milyar dolara yükseldi. Ankette TCMB'nin politika faizine ilişkin ilk toplantı beklentisi yüzde 37, ikinci toplantı beklentisi yüzde 37 ve üçüncü toplantı beklentisi ise yüzde 36,34 oldu.
- İstanbul Ticaret Odası (İTO) Başkanı Şekib Avdagiç, "Yüksek faiz ortamı, reel sektör üzerindeki baskısını sürdürüyor. Özellikle ihracatçı şirketler yüksek finansman maliyetleri ve zayıf dış talep nedeniyle kârlılık baskısını giderek daha fazla hissediyor." değerlendirmesinde bulundu.
- Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek TBB'nin 69. Genel Kurul toplantısında yaptığı konuşmada dezenflasyon sürecinin birkaç aylık gecikmeyle devam edeceğini söyledi. Enflasyona yönelik değerlendirmelerde bulunan Şimşek "Enflasyonu kalıcı bir şekilde düşük tek haneye indirmek için maliye politikası ve yapısal reform ayağıyla en güçlü desteği vermeye, önceliklendirmeye devam edeceğiz ve inanıyorum ki biraz gecikse de bunu başaracağız." yorumunu yaptı. Şimşek son yıllarda cari açığa yapısal iyileşme olduğunu da dile getirdi. Rezervlerde altın fiyatlarındaki düşüşün olumsuz etkisine dikkat çeken Bakan "Sermaye çıkışları ve savaş etkisine rağmen rezerv yeterliliği yüzde 27 seviyesinde" ifadesini kullandı.
- TCMB Başkanı Fatih Karahan, Türkiye Bankalar Birliği'nin 69. Genel Kurulu'nda gündeme ilişkin değerlendirmelerde bulundu. Küresel ve bölgesel gelişmelerin enerji piyasaları üzerinde yarattığı baskıya dikkat çeken Karahan, "Enerji fiyatlarındaki hızlı artış sebebiyle enflasyonda nisan ayında bir artış gerçekleşti" ifadesini kullandı. Bu durumun fiyatlama davranışları üzerindeki olumsuz etkilerini yakından takip ettiklerini belirten Karahan, dezenflasyon hedeflerinden sapma yaşanmaması için makro ihtiyati tedbirlerin ve likidite yönetiminin etkin bir şekilde kullanılmaya devam edeceğini aktardı. Merkez Bankası Başkanı, dezenflasyon sürecinin başarısı için piyasadaki sıkılaştırma adımlarının arkasında durduklarını kaydederek, "Dezenflasyon sürecinin devamlılığı açısından sıkı duruşumuzu sürdürüyoruz" dedi.
- Küresel yatırım bankaları JPMorgan ve Goldman Sachs, Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası'nın (TCMB) faiz oranlarını sabit tutma kararının ardından yayımladıkları raporlarda, yeni bir faiz artışı için eşişin oldukça yüksek olduğunu belirtti. Her iki kurumun ekonomistleri de politika faizinin 2026 yılının geri kalanında mevcut seviyesinde korunmasını beklediklerini açıkladı.
- Sermaye Piyasası Kurulu, Borsa İstanbul AŞ pay piyasalarında açığa satış işlemlerinin yasaklanmasına ilişkin tedbir ve uygulamalara 26 Haziran 2026 seans sonuna kadar devam edilmesine karar verdi.
- Irak Devlet Petrol Pazarlama Şirketi SOMO Başkanı Ali Nizar, Türkiye ile olan mevcut Kerkük-Ceyhan petrol boru hattı anlaşmasının en az bir yıl süreyle uzatılmasının talep edildiğini açıkladı.
- Otomotiv Sanayii Derneğinin (OSD) haziran ayı raporuna göre, Türkiye otomotiv sanayisinin toplam üretimi 2026 yılının ocak-mayıs döneminde geçen yılın aynı dönemine kıyasla yüzde 10 azalarak 538 bin 718 adede geriledi. Otomobil üretimi ise yüzde 20 düşüşle 301 bin 367 adet oldu. Toplam otomotiv ihracatı adet bazında yüzde 15 azalarak 373 bin 825 adede geriledi. Bunun 180 bin 849 adedini otomobiller oluşturdu.
- Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, kamu borçlarının tecilinde teminat aranmayacak üst sınırı 10 milyon Türk Lirası olarak belirledi. 11414 sayılı karar, 13 Haziran 2026 tarihli Resmî Gazete'de yayımlandı. (Karara ulaşmak için [tıklayınız.](#))

### Avrupa

- İngiltere ekonomisi nisanda aylık bazda yüzde 0,1 daralırken, bu durum Ağustos 2025'ten beri ekonomide görülen ilk küçülme oldu. Nisandaki küçülmede hizmetler sektöründeki yüzde 0,2'lik düşüş etkili olurken imalat üretimi yatay seyretti, inşaat sektörü yüzde 0,1 büyüdü. İngiltere ekonomisi şubat-nisan aylarını kapsayan üç aylık dönemde önceki çeyreklik döneme göre yüzde 0,7 büyüme kaydetti.
- İngiltere Merkez Bankası Başkanı Andrew Bailey, bankanın İngiliz devlet tahvili varlıklarını azaltma kararını savunarak bu adımın gelecekte ihtiyaç duyulması halinde müdahale kapasitesini yeniden oluşturacağını söyledi. Bailey, devlet tahvili alımlarının küresel finans krizi ve COVID-19 salgını sırasında ekonominin desteklenmesinde kritik rol oynadığını belirtti. Söz konusu krizlerin geride kalmasıyla politikanın tersine çevrilmesinin uygun olduğunu ifade etti. Bailey, bugün niceliksel genişlemeyi eleştiren birçok kişinin uygulamanın hayata geçirildiği dönemde aynı itirazları dile getirmediğini kaydetti.

### ABD

- ABD'de Michigan Üniversitesi tarafından ölçülen tüketici güven endeksi, haziranda 48,9'a çıkarak beklentilerin üzerinde gerçekleşti. mevcut ekonomik koşullar endeksi, haziranda aylık bazda 2,6 puan artışla 48,4'e çıktı. Tüketicilerin uzun vadeli öngörülerini yansıtan tüketici beklentileri endeksi de aynı

\* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.



dönemde 5,2 puan artarak 49,3'e yükseldi. Tüketicilerin kısa vadeli enflasyon beklentisi haziranda yüzde 4,8'den yüzde 4,6'ya gerilese de yüksek kalmaya devam etti. Mevcut seviye, İran savaşının başlamasından önce şubat ayında kaydedilen yüzde 3,4'lük seviyenin üzerinde kaldı. Uzun vadeli enflasyon beklentisi de yüzde 3,9'dan yüzde 3,4'e indi. Bu oran da 2024'te görülen yüzde 2,8 ile yüzde 3,2 aralığının üzerinde kalmaya devam ediyor. ABD'de bir grup eyalet başsavcısının, OpenAI'ın veri kullanımı ve kullanıcı güvenliğine ilişkin endişeler nedeniyle yapay zeka şirketi hakkında soruşturma başlattığı belirtildi.

- Tarihin en büyük halka arzı olarak kayıtlara geçen, ABD'li iş insanı Elon Musk'ın CEO'su olduğu uzay ve havacılık şirketi Space Exploration Technologies Corp'un (SpaceX) hisseleri, Nasdaq'taki ilk işlem gününde yüzde 19 yükseliş kaydetti.

## Asya

- BOJ'un eski baş ekonomisti Seisaku Kameda, artan fiyat baskıları göz önüne alındığında BOJ'un Salı günü kısa vadeli politika faizini yüzde 0,75'ten yüzde 1'e yükseltmesinin beklendiğini belirtti. Bu adımın, Orta Doğu'daki savaş olmasaydı başlangıçta Nisan ayına planlandığını da sözlerine ekledi. Kameda, barış anlaşmasının boğazın sorunsuz biçimde yeniden açılmasını sağlaması halinde BOJ üzerindeki beklentiden daha hızlı faiz artışı yoluyla enflasyonla mücadele baskısını bir ölçüde azaltabileceğini ifade etti. Ancak Kameda, "Bu durum BOJ'un yılda yaklaşık iki kez faiz artırarak hâlâ düşük seyreden reel borçlanma maliyetlerini yukarı çekme ve para politikasını normalleştirme planını değiştirmeyecek" dedi.

## Dünyadan

- İran'ın yarı resmi haber ajansı Mehr, ABD ile İran arasındaki taslak mutabakat metnine göre Hürmüz'ün açılacağını ve İran'ın dondurulmuş varlıklarının serbest bırakılacağını belirtti. Taslak mutabakat metninin nihai onayı beklediği ifade edildi.
- Cuma günü ABD'li üst düzey bir yetkili, birkaç gün içinde imzalanması beklenen anlaşmanın İran'ın nükleer programının tasfiyesini, zenginleştirilmiş uranyumun devrini, Hürmüz Boğazı'nın yeniden açılmasını ve İran'a yönelik yaptırımların kaldırılmasını öngördüğünü açıkladı.
- İran devlet televizyonu, silahlı kuvvetlerin ve halkın düşman karşısındaki direncinin, ABD'yi savaşın sona erdiğini kabul etmek zorunda bıraktığını belirtti.
- Pakistan Başbakanı Şahbaz Şerif, ABD ile İran arasında anlaşma sağlandığını açıkladı. Şerif, barış anlaşmasına ilişkin resmi imza töreninin 19 Haziran Cuma günü İsviçre'de gerçekleştirileceğini bildirdi. İran Dışişleri Bakan Yardımcısı Kazım Garibabadi, ABD ile anlaşmaya varıldığını doğrulayarak, mutabakat zaptının 19 Haziran'da imzalanacağını bildirdi. Garibabadi, anlaşmanın imzalanmasından sonraki 60 günlük süre içerisinde yaptırımlar, nükleer program ve ekonomik kalkınma mekanizması gibi konuların müzakere edileceğini kaydetti. Anlaşmanın Lübnan'ı da kapsadığını belirten Garibabadi, "Lübnan da dahil olmak üzere çeşitli cephelerdeki savaş ve askerî operasyonlara derhal ve kalıcı olarak son verileceği bu gece açıklanacak." dedi. ABD Başkanı Donald Trump da İran ile anlaşma sürecinin tamamlandığını söyledi. Trump sosyal medya hesabından yaptığı açıklamada, İran limanlarına yönelik ABD ablukasının kaldırılacağını belirterek, "Tüm tarafları tebrik ediyoruz. Hürmüz Boğazı'nın herhangi bir ücret veya kısıtlama olmaksızın deniz trafiğine tamamen açılmasını resmen onaylıyor, buna eş zamanlı olarak ABD Deniz Kuvvetleri tarafından uygulanan ablukanın derhal kaldırılması talimatını veriyorum" dedi.
- İngiltere, Fransa, Almanya ve İtalya liderleri, İran'ın nükleer programında açık ve doğrulanabilir adımlar atması halinde ilgili yaptırımları kaldırmaya hazır olduklarını açıkladı.

\* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.